

人社部：

# 8月起养老金异地取现将免部分手续费

本报综合消息 人力资源和社会保障部7月27日发布消息称，从今年8月1日起，离退休人员个人基本养老金账户每月前2笔且每笔不超过2500元(含2500元)的部分免收本行异地取现手续费，而前2笔中每笔超过2500元的部分，以及第三

笔之后的金额可收本行异地取现手续费。经国务院同意，国家发展改革委、中国银监会印发的《关于印发商业银行服务政府指导价政府定价目录的通知》从今年8月1日起实施。通知第二条规定：“商业银行免收社会保险经办机构和本行签约

开立的个人基本养老金(含退休金)账户，每月前2笔且每笔不超过2500元(含2500元)的本行异地(含本行柜台和ATM)取现手续费。”

据介绍，8月1日实施时，仍通过银行专用存折、借记卡发放基本养老金

的，在存折上和卡对账单上进行养老金标识。

人社部等要求，个人基本养老金账户变更时，各地要同步做好免收本行异地取现手续费的切换工作。

(徐博)



专项整治领导干部违规干预和插手市场经济活动谋取私利：

## 87家单位 2349名正科级以上领导干部完成自查

□晚报记者 王荔琼

本报讯 在党的群众路线教育实践活动中，针对领导干部违规干预和插手市场经济活动谋取私利问题，由市发改委牵头，市国土资源、财政、住建、规划、国资、公共资源交易中心、审计等部门联合行动，采取个人自查登记、部门逐项排查、实施重点抽查、整改落实建章立制等措施，截至今年4月底，市直各级党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、审判机关、检察机关、人民团体、事业单位、市管国有企业、高等院校等87家单位的2349名正科级以上(含正科级)领导干部完成自查工作，自查面达100%。自查结果显示，这些正科级以上(含正科级)领导干部没有出现违规干预和插手市场经济活动谋取私利的情况。

市发改委重点排查了2013年以来受理监督招标的政府投资项目81个，合计中标金额109690.5万元，没有发现项目招投标过程中出现投诉和问题，没有发现领导干部违规干预和插手市场经济活动谋取私利的行为。

市国土资源局对照近几年来的工作台

账、业务卷宗，认真排查土地使用权出让、房地产开发与经营、土地登记发证、土地储备、土地评估、土地抵押、土地勘测定界等土地市场经济活动，并填写了《部门排查情况登记表》，经科室负责人签字后报该局监察室进行存档备案。经过排查，没有发现领导干部在土地使用权出让、房地产开发与经营等土地市场经济活动中谋取私利的行为。

市住建局对近3年来工程建设项目建设项目招投标、工程建设实施和工程质量安全监督管理、企业资质审批、房地产市场调控、房地产交易与登记、房地产物业管理、房地产中介服务等市场经济活动，以及办结的3940项行政审批事项，进行了认真排查。通过全面清理核查，没有发现领导干部违规干预和插手市场经济活动谋取私利的行为。

市公共资源交易中心重点排查了受理的444个公共资源交易招投标项目，没有发现领导干部暗箱操作，建设单位违规招标、围标、串标，假借资质参与竞标，建设单位与投标单位暗中勾结等违规行为。

市财政局对工程建设领域建设项目物资采购监管、资金使用管理等方面进行了全面排查，没有发现领导干部违规干预和插手

市场经济活动谋取私利的行为。

市国资局重点对办公用房使用情况、出租出借收入情况、公共基础设施收益情况、未入账土地资产情况、已使用未转入固定资产情况、事业单位对外投资和担保情况进行了全面排查，没有发现领导干部违规干预和插手市场经济活动谋取私利的行为。

市规划局对工程建设项目中规划编制招投标、规划编制内容，调整土地用途、容积率，改变规划许可内容等情况进行深入排查，没有发现领导干部违规干预和插手市场经济活动谋取私利的行为。

市审计局对市体育场工程项目、市气象服务中心工程、市中心医院新建门诊楼工程、市博物馆历史文物陈列布展工程、周口市东新区道路建设等项目进行竣工决算审计时，暂未发现领导干部违规干预和插手市场经济活动谋取私利的行为。

下一步，有关部门要会同我市纪检监察部门选择若干典型案例进行深入剖析，分析原因、查找漏洞，督促他们加强管理、完善制度、堵塞漏洞，建立长效机制，从源头上建立领导干部不能违规干预和插手市场经济活动谋取私利的制度防线。

专项整治基层站所和窗口单位“四难”“五乱”“吃拿卡要报”问题：

## 对99个站所及窗口单位开展明查暗访

□晚报记者 张洪涛

本报讯 “四难”(门难进、脸难看、话难听、事难办)、“五乱”(乱检查、乱收费、乱罚款、乱摊派、乱培训)及“吃拿卡要报”现象严重影响窗口单位的形象，对此类乱象进行整治，对提升窗口单位形象，密切干群关系，提高行政服务效率有至关重要的意义。为此，按照市委党的群众路线教育实践活动工作部署，近日，由市转办作为责任单位，对全市各级机关开展了“四难”“五乱”“吃拿卡要报”专项整治工作。

整治“吃拿卡要报”：明查暗访99个站所及窗口单位

今年五六月份，我市组成两个检查组，历时15天，采取查看账目、走访办事群众、查看办事记录等形式，分两次对全市9个县市区的99个站所及窗口单位的“吃拿卡要报”情况进行实地暗访检查。

通过检查，检查组发现，各站所及窗口单位的精神面貌、管理水平、办事流程、廉政勤政、服务水平能力等都有较大的提升和改善；在收费项目上，力争实现全省收费最低、时限最短的目标。同时，他们发现个别站所存在票据入账不够规范、支出无清单、有变通入账等现象。对于存在问题的单位，检查组已向有关部门及主管单位发出整改通知，并对情节严重者予以问责。

整治“四难”：19人被通报批评及组织处理

整治期间，我市派驻专人入驻行政服务中心，对各窗口单位的工作情况进行现场监督，并通过视频监控及拾音系统对窗口工作

情况进行有效监督。对违反工作纪律的19人进行了通报批评及组织处理。

通过专项检查及不定期抽查，对一次性告知制度落实情况进行监督，下发了《周口市深化行政审批制度改革工作方案》，着力提高行政审批效率，优化审批流程，创新审批方式，确保通过此次行政审批制度改革，切实把权力关进制度的笼子里。

开展集中检查，对公开承诺情况进行监督，对未公示承诺的两家单位进行通报批评，并要求其限期整改。组织开展履职践诺专项检查、履职践诺整改情况检查、行政审批业务检查，通报批评存在行政审批超时办结问题的单位14个。

对各级党政机关依法行政情况、服务质量情况、办事效率情况、工作纪律情况进行暗访督查。对市直单位、市直重点科室及二级机构、窗口单位工作纪律、服务态度，市直“一把手”在岗在位情况等，开展明察暗访10次，下发督查通报7期，通报批评133人，党政纪处分120人，组织处理13人。

周口儿童大世界举办的“儿童笑脸”征集才艺比拼总决赛中

## 淮阳女孩庄丰原凭借寓言故事《画饼》摘得桂冠

□晚报记者 张志新

本报讯 “这个小女孩装扮成一个农村老太婆的模样，表演得活灵活现，她拿第一名当之无愧。”7月25日上午，在周口儿童大世界开业典礼现场举办的“儿童笑脸”征集才艺比拼总决赛上，来自淮阳县关镇的小女孩庄丰原凭借寓言故事《画饼》，从14名孩子中脱颖而出，摘得大赛桂冠。

庄丰原今年6岁半，唱歌、跳舞、朗诵、弹钢琴样样都会，是一个多才多艺的小女孩。在初赛和复赛当中，庄丰原没有选择大家熟悉的儿童舞蹈、戏曲等作为参赛节目，而是选择了朗诵寓言故事。令人惊喜的是，由于庄丰原选择的寓言故事《寒号鸟》《小熊买糖果》内容新颖独特，且表演活灵活现，在初赛和复赛中获得评委的一致好评，顺利入围总决赛。入围总决赛后，庄丰原依然选择朗诵寓言故事。为了获得更好的成绩，庄丰原还根据寓言故事《画饼》的内容，专门量身制作了一套表演服装。

在总决赛上，庄丰原装扮成一个农村老太婆登上舞台，边跳舞、边说边唱，人物刻画神情丰富，动作夸张、语言幽默，一下子抓住了在场观众和评委的眼球。最终，庄丰原凭借自身的实力，获得了总决赛的第一名。

“孩子平时爱好广泛，登台表演一点儿都不怯场。这次比赛，孩子能取得第一名的好成绩，我们做父母的都替她高兴。”庄丰原的父亲庄伟接受记者采访时说，“在培养孩子的兴趣爱好上，做家长的一定要为孩子创造一个良好的学习条件，并给予孩子鼓励和指导，只有这样，孩子才能获得动力，不断取得进步。”

**周口川盟地板  
塑胶地板专家**

塑胶地板 橡胶地板  
静电地板 石塑地板  
舞蹈地板 运动地板  
儿童专用 塑胶地板  
二次装修无须拆除旧瓷砖

地址：周口龙都国际建材城  
146-168号  
电话：13303949098